

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ул.ця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женням оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодиноке число 2 с.
З поштовою пере-
слкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодиноке число 6 с.

Вісти політичні.

З ради державної. — Події в Росії. — Обжа-
лований міністер.

На вчорашнім засіданню палати послів по відчитанню внесень і інтерпеляцій приступлено до другого читання бюджетової провізорії. Промовляв насамперед пос. Кьльофач, спершу по чеськи, відтак по німецьки, далше пос. Маєр, що полемізував з соціялістами, а по нїм п. президент міністрів бар. Бек, котрий в довшій промові обговорював економічну і політичну програму правительства. Промову п. президента міністрів прийнято з признанєм і живими оплесками. По п. Президенті прийшли до голосу бесідники польські, котрі доси в бюджетовій дискусії не забирали голосу. Іменно говорив пос. Стапинський против бюджету, а послі Гломбинський і Герман за. По промові п. Германа перервано дискусію і відложено її до нинішнього засідання. До голосу записало ся ще кількадесятьох бесідників.

Діяльність сторонництва т. зв. „союза русского народа“ найліпше виявляє ся з події, яка викликала в Росії великий розголос. Іменно перед кількома днями явив ся на зборах революціонерів в Петербурзі молодий робітник,

якого комунікат партії називає видуманим іменем Фйодоров і заявив, що то він вбив в Москві Йолоса. Фйодоров, що займав ся пачкованем оружя для революціонерів, зазнакомив ся ся за посередництвом якогось Іванова з Александрем Казанцовим, що представив ся йому як член російської соціяльно-демократичної партії. Казанцов розповів Фйодорову, що якийсь граф зрадив партію і видав багато товаришів, які сидять вже в тюрмі на Фонарнім заулку, а до того не хоче причинити ся до їх увільнення, хоч дістав від партії кілька остерігаючих листів. В виду того видала на него партія засуд смерти, який мусить ся виконати в найближшій будучині. Колиж Іванова арештовано, то Фйодоров найшовши собі другого товариша серед революційних робітників, зладив в мешканку Казанцова пекольні машини. Відтак підійшов досвіта під мешкане гр. Вітото і впустив обі машини до коминів, вказаних Казанцовим. Обі машини важили по 12 фунтів і мали вибухнути о 9 год. раис. Фйодоров з своїм товаришем злізли незаметно з даху і пішли, а на місци остав тільки Казанцов, вижидючи експлозії. Колиж до вибуху не прийшло і до полудня, став їм Казанцов робити докори, що они зле маневрували з машинами та приказав їм взяти по кусневи заліза о вазі 15 кг., які мали вечером скинути до коминів, щоби ви-

кликати вибух. Але коли они були вже готові до „праці“ повідомив їх Казанцов, що все вже ні до чого, бо поліція викрила машини.

Але Казанцов не спочив. Швидко по тім удало ся ему наклонити Фйодорова до виїзду до Москви для довершення „дуже важного діла“. Фйодоров замешкав у Казанцова, що жив за фальшивим паспортом. Через якийсь час оповів ему Казанцов, що один з членів партії присвоїв собі 80.000 рублів, які належали ся боввій організації. Через те рішила партія убити его, бо тоді Жид, який переховує у себе ті гроші, злякає ся, щоби его не зустріла така сама доля — і верне гроші. Назвица за-судженого на смерть Казанцов не подав, замітив тільки, що він працює в редакції „Біржевих Відомостей“. Зачали слідити за своєю жертвою. Одного дня чатували на засудженого, сидячи при вікні в пиварни. Як він тільки появив ся на улиці, Казанцов і Фйодоров вийшли поспішно на улицю, по чім Фйодоров випередив Йолоса, і сховавши ся за брамою перехідного дому, випалив чотири рази в плечі ідучого, а відтак вибіг другою брамою і поїхав до мешкання Казанцова. Казанцов не шадив ему тепер обіймів і поцілуїв. Однак коли Фйодоров прочитав в часописях, що убитим єсть др. Йолос, бувший посол до Думи — иочало в его серци рости підозріне що до політичного характеру

5)

Шерльок Гольмс при роботі.

Нові оповідання — Комана Дойле.

(Дальше).

При сій часті моєї історії не потребує довго задержувати ся. На другий день генерал Ніль освободив Бурті від облоги, але мене повели ворохобинки з собою до своїх кривок і минули довгі роки, заким я побачив знову якогось білого. Мене страшно мучили; я хотів втечи, мене зловили і знов мучили. Декотрі з тих людей повтікали до Непалу і повели мене з собою; пізнійше пішли в гори. Тамешні жителі повбивали ворохобинків а мене змусили служити у них якийсь час за невільника. Наконедь я втік, але повандрував на північ замість на полудне, аж я зайшов до Афганістану. Там блукав ся я довгі роки та вернув відтак назад до Панджабу, де жив по найбільшій часті межі туземцями і зарабляв собі на удержане чародійними штуками, яких я був виучив ся.

Чогож мені нужденному калці було вертати до Англії та відшукувати своїх давних товаришів? Навіть жажда мести не могла мене до того спонукати. Ліпше нехай би Нансі і мої давні товариші гадали, що нещасливий Генрі Вуд погіб, як щоби дивили ся на такого нужденного каліку, як він штильгукає підпирючись палицею. Ніхто не сумнівав ся о моїй смерті а мені з тим добре було. Я довідав ся, що Барклі оженив ся з Нансію і що він борзо

поступав при полку до щораз вищої ранги, але навіть і то не спонукало мене дати знак о собі, що живу.

Але коли чоловік постаріє ся, то таки его тягне в рідні сторони. Від багато літ не сходили мені з гадки красні зелені луки і гаї Англії і наконець постановив я побачити її ще раз перед мою смертю. Я мав досить грошей, щоби заплатити собі перевіз; відтак зайшов я сюди між вояків, де мені не брак зарібку, бо я знаю як они живуть і як они люблять забавляти ся.

То все дуже цікаве, що ви розповідаєте — відозвав ся Шерльок Гольмс. — О тім як ви стрітили ся з паню Барклі і як ви одно другого пізнали, я вже чув. Отже ви пішли за нею до дому, виділи крізь вікно, як она сварила ся з своїм чоловіком і мабуть докоряла ему за то, що він так погано поступив собі з вами. Вас тоді взяла злість; ви побігли борзо через подвірє і впали до комнати.

Я так і зробив, пане, а коли Барклі мене побачив, викривило ся ему лице в страшний спосіб. Він повалив ся на землю і вдарив головою об велізну огорожу коло коминка. Але життя в нїм вже перед тим не було. Смерть показала ся виразно на его лици. Від того, що лиш побачив мене перед собою, мов би якась затровна стріла пробіла ему на скрізь его грішне серце.

— Щож стало ся опісля?

— Опісля Нансі зімліла, а я взяв їй ключ від комнати з руки, щоби отворити двері і закликати когось на поміч. Але по короткій розвазі адавало ся мені, що буде ліпше, коли винеу ся тихцем; занадто могло здавати ся, що

то я допустив ся убийства, а на всякий случай вийшла би була на верх моя тайна, як би мене зловили. Я сховав чим борше ключ до кишені і упустив на землю палицю, коли взяв ся ловити Теддіго, що лів по заслоні на гору. Скоро я его мав знов в скріці, з котрої він був виліз, виніс ся я так борзо, як лиш було можна.

— А хтож то той Тедді? — спитав Гольмс.

Чоловік той нахилив ся на перед і відсунув дощинуку від якоїсь скринки, що стояла в куті. Зараз вилізло звідтам красне червонобрунатне звїратко; оно було хистке і гнучке з виду, мало довгий, тоненький носик, короткі ніжки і такі красні червоні очі, яких я ще доси ніколи не видів.

— То індійска мангуста — відозвав ся я.

— Так дехто его називає, інші кажуть, що то іхневмон — сказав на то той чоловік. — У мене називає ся Тедді лиш ловцем гадин, бо він лиш огляне ся і вже зловить кобру. Я маю тут одну таку, що їй вирвали зуби з ідию а Тедді для забави вояків в кантині мусить її що вечера ловити. — Чи маєте ще що мене спитати, пане?

— Може буду мусів ще раз віднести ся до вас, скоро би пани Барклі грозила справді якась небезпечність.

— Тоді, розуміє ся, що я би станув за свідка.

— Поза тим не було би ніякої ціли витягати на верх давний злочин помершого, хоч і як поганого вчинку він допустив ся. Маєте бодай то вдоволене, що задля того злочину со-

— Брилянт в піску. Челядник мулярський в Ярославі, зайнятий приготуванням ванни при будові, добачив в піску, привезенім із Сяну, блискучий камінчик, котрий звернув его увагу. Оглянувши его, пробував він різати ним скло, а побачивши, що камінь дійсно рисує скло, пішов до ювілера поспитати его, що се за камінь і яка може бути его вартість. Ювілер пізнав, що то брилянт вартості що найменше 2000 корон і віддав челядника в брилянтом поліції. Поліція однак переконавши ся, що челядник говорить правду, віддала брилянт в депозит судовий, і він его по році буде міг собі звідтам відобрати, скоро властитель брилянта не зголосить ся. Бо припускають, що хтось підчас купелі в Сяні може кілька літ тому назад, загубив перстін в брилянтом, а камінчик в наслідок того, що перстін тер ся об ринь, виломив ся з оправки і лишив ся в піску. Все було би добре, коби лиш той брилянт не показав ся звичайним, т. зв. мармароским діамантом, котрий вода могла ще легше занести як виломити з перстена, а котрий иноді також скло рисує.

— Катастрофа при будові костела. В селі Августендорфі на Буковині завалила ся в суботу дня 13 с. м. ціла вежа разом з рштуванем, на котре як-раз виїшли були робітники. В наслідок того завалили ся також і бічні стіни і крыша костела. З будівки, котрий коштував вже 76.000 корон, зробила ся в одній хвили лиш величезна купа румовища. Але найбільше нещастя в тім, що при сій катастрофі згинув один робітник, 8 було тяжко а 7 легко поранених. Причиною катастрофи були лихом поставлені фундаменти.

— Нечуване. З Філадельфії доносять: При вчерашнім торжественнім поході через місто, котрому на улицах придивляло ся кількатор тисячів людей, дістало 2.500 людей удару сонця! Справді по амвріканськи.

— Бальон до кермованя. У вчерашній депеші з Парижа могли читателі прочитати, що правительство французьке наміряє домагати ся від парламенту кредиту на збудованє 5 бальонів, після взірця бальона „Patrie“. Депеша ся мусіла для кожного бути неясною, бо єї міг хіба лиш той зрозуміти, хто слідить за винаходами на коли воздухоплавства. Як звістно, роблять ся вже від довшого часу великими техніками і людьми військовими заходи, щоби винайти такий бальон, котрий можна би не лиш піднести ся в гору, але й літати свobodно після волі у всіляких напрямках і висотах, яких лиш кому захоче ся, одним словом, щоби зробити бальон до кермованя. Проби з бальонами винаходу гр. Цепенеліна і Сантос-Дімонта, з приладом до літаня винаходу віденського інжиніра Креса та з всілякими аероплянами не довели до нічого, аж ось сими днями наспіла вість з Парижа, що вже удало ся винайти бальон, котрим можна знаменито кермувати на всі боки. Винахідником сего найновішого бальона єсть Француз Жілію (Julliot), котрий назвав свій бальон „Patrie“ (Вітчизна) і відбув з ним першу пробу дня 14 с. м., підчас реві військової на полях Лшонпан. Пробу сю так описує один очевидаць:

З глибоким зворушенем дивимо ся на сповнену мрію, котрій багато нещасливих винахідників присвятило своє життя. З воздушним кораблем „Patrie“ не треба вже робити ніяких досвідів. Хто видів то, на що множество людей на полях Лшонпан могло нині дивити ся, знає, що для найближшої будучности отвирають ся вигляди, котрі сугь необчислимого значіння так само для воєнного заклоту як і для справи комунікації в часі мира.

Було то саме перед 9 год., коли здалека, високо понад вежою церкви в Медон (Meudon) показала ся легонька мала хмарка, мов би жовтава риба, що плила в синім воздуху. Voilà le dirigeable! (Вояля ле дїріжабль! — Дивіть ся, дає ся кермувати!) — відозвав ся за мною якийсь панок, що подобав на офіцера в цивільнім однію, а в кілька мінут пізнійше можна вже було розпізнати форму бальона. Він летить каблуком довкола церковної вежі, несе ся відтак в сторону як поля Лшонпан, де військо якраз зачинає дефільувати перед президентом, і прилітає ближше зі спокійною скоростію не відступаючи ані разу від свого напрямку. Тепер долетів він до ряду „аеростієрів“, бальонового відділу войска, котрий тягне з собою на ревію бальон на припоні. „Патрі“ зачинає летіти поволійше. Рівномірно з войском на поли

суне ся риба-велить високо в горі над рівниною, робить понад млином на ліво ключку, вертає назад аж до половини дороги, завертає на против льожі президента і летить простісенько помежи льожою а трибуною у висоті яких 300 метрів понад головами видців, щоби відтак повернути елегантно на ліво, а відтак шезнути борзо в напрямі як Медон. Люди на полях з одушевлення починають кричати, вимахувати капелюхами і хусточками. Але певно, що лиш дуже мало з тих соток тисячів, котрі радували ся тим видовищем в сьвітлі сонця, подумали о тім, що тота машина онтам в горі може стати ся для людей так само великої ваги, як перша льокомотива або перша парова лодка.

Коли „Патрі“ звертала ся поволи до льожі президента і сунула ся понад нашими головами, міг я крізь добрий дальновид докладно йї придивити ся. Бальон той має подовгасту форму, з переду єсть ширший як з заду, але має острый кінчик. Під заднім, трохи сплюсненим кінцем, над котрим піднімають ся мов би шапини три вітрила, єсть прикріплений прилад до кермованя в виді подовгастого весла, котрого задна часть дає ся порухати. Трохи дальше, на переді висить під черевом бальона лодка для залогі. Она зроблена здаєсь із стали і складає ся з двох частій, сполучених мостом з собою. З боків крутять ся з шаленою скоростію два махові колеса. На переді висить під бальоном, трохи висше понад лодкою якийсь подовгастий прилад, котрий мабуть служить до ціляня як при стрілянню. Залога складає ся з чотирох людей. Всі рухи виконує бальон з незвичайною точністю. — Той „дїріжабль“ слухає керми так само як добра лодка і здає ся, що нема для него нічого небезпечного як хіба лиш само одна природа, котрій здані на ласку і неласку всі діла людської руки а коли він так шумить і фуркотить, летячи понад нашими головами, летять з ним наші гадки в нові часи чудес.

Телеграми.

Відень 19 липня. На нинішнім засіданню палати послів зголосили внесеня між иншими: пос. Бакса в справі управильненя становища і поборів державних урядників контрактових; — Томашевский в справі становища і поборів офіціантів і помічників канцелярийних, що не належать до ніякої класи рангі і в справі бажань слуг державних; — Олесницький, в справі зміни закона о стоваришенях і зборах; — Евг. Левицкий в справі знесеня §. 11 цісарского розпорядженя з 1854 що до власти карної органів поліційних; — Олесницький в справі одвічальности держави възглядно урядників властей політичних за нарушенє права зі сторони урядників в уряді.

Відень 19 липня. До комісії економічної вибрані з Галичини пп.: Ольшевский, Луцкевич, Баталія, Бузек, Дулемба, Заранський, Зеленецкий, Коєсть Левицкий, Малер, Окуневский, Гудец.

Відень 19 липня. Комісія запомогова ухвалила нині на внесенє пос. Штайнера всі пильні внесеня (около 200) жадаючи запомоги з причини нещастя елементарних відступити правительству і завізвати правительство, щоби в случаю, коли би ухвалена на запомоги сума з мільйони не була достаточна, предложило раді державній на новій сесії проєкт закона о підвишеню кредиту запомогового. На внесенє референта ухвалено однодушю подяку міністрови бар. Бінертови за заяву, що правительство готове утворити ясну підставу для систематичного трактованя пильних внесень запомогових.

Токіо 10 липня. (Б. Райт.) З Сеуля доносять, що торжественна абдикация корейского цісаря наступить нині вечером.

Палермо 19 липня. Вчера по полудни відбули ся тут збори з протестом против арештованя Назі'ого. По скінченю зборів участники устроїли похід по місті а скріплені товпою викликали розрухи. Войско і поліцію обкидано камінем. Богато поліцаїв зранено. З одного балькона стріляно з револьвера до поліції. Один з прохожих погіб. Арештовано богато осіб.

Сеуль 19 липня. (Ass. Press.) Кабінет корейский уступив.

Сантіяго де Чіле 19 липня. Корабель „Торо“ розбив ся, при чім згнуло 17 осіб.

Рух поїздів залізничих

важний від 1. мая 1907 — після часу середноєвропейского.

Примітка. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені зьвіздкою. Нічна поря числить ся від 6. години вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Приходять до Львова:

З Кракова: **8-40***, **2-31***, **8-55**, **1-30**, 5-50*, 7-25, 9-45, 5-25, 9-50*.
З Ряшева: 1-10.
З Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, **2-16**, 5-40, 10-30*.
З Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, **2-02**, 5-15, 10-12*.
З Черновець: **12-20***, 5-55*, 8-05, **2-25**, 3-55, 9-01*.
З Коломиї, Жидачева, Потуптор: 10-05.
Зі Станиславова: 8-05.
З Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.
З Яворова: 8-22, 5-00.
З Самбора: 8-00, 10-30, 1-55, 9-20*.
З Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-50, 10-50*.
Зі Стрия, Тухлі: 3-51.
З Белзця: 4-50.

Відходять зі Львова:

До Кракова: **7-05***, **12-45***, 3-45*, **8-25**, 8-40, **2-45**, 6-15*, 7-20*, 11-00*.
До Ряшева: 4-05.
До Підволочиск (голов. дворець): 6-20, 10-45, **2-17**, 7-00*, 11-15*.
До Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, **2-32**, 7-24*, 11-35*.
До Черновець: **2-51***, 6-10, 9-20, **1-55**, 10-40*, До Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-30*.
До Рави, Сокаля: 6-12, 7-10*.
До Яворова: 6-58, 6-30*.
До Самбора: 6-00, 9-05, 4-30, 10-51*.
До Коломиї і Жидачева: 2-35.
До Перемишля, Хирова: 4-05.
До Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-26, 6-25*.
До Белзця: 11-05.
До Станиславова, Чорткова, Гусятина: 5-50.

Поїзди льокальні.

До Львова:

З Брухович (від 5 мая до 29 вересня) 3-25, 5-30 по полуд. і 8-20 вечер; (від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. кат. свята) 1-46 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. кат. свята) 10-05 перед полуд.; (від 5 мая до 31 мая, від 1 до 29 вересня в неділі і рим. кат. свята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 9-55 вечер.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята) 10-10 вечер.

Зі Щирця від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята 9.40 вечер.

З Любіня від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята 11-50 вечер.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові,
Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і
користної

льобації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує
ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного
ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи.
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядження.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.